

新聞公報

財經事務及庫務局局長呼籲國際重申緊密合作的承諾以應付金融危機

2009年3月4日（星期三）

財經事務及庫務局局長陳家強在澳洲悉尼表示，據有金融市場領導地位的政府及監管機構，須重申對更緊密合作作出承諾，以應付全球金融危機。

陳家強今日（三月四日）在一個午餐會上致辭時強調，雖然各國會傾向嘗試採取急切措施解決金融問題，但在全球一體化的情況下，是不容保護主義和狹隘思想的存在。

他說：「自從爆發金融危機以來，全球金融業正面臨重大改變，各經濟體系都在金融創新與有效監管之間，尋找新的平衡點。正當環球金融面臨重大變革的時刻，我們要發揮香港的優勢，不斷優化監管制度。」

「在一個更透明的全球監管制度下，我們將會更容易察覺未來問題的癥結，並在問題擴散前加以處理。」

陳家強說，雖然面對金融風暴衝擊，香港的銀行體系仍然穩健和發展良好。

他說：「香港的證券及保險業的財政仍然穩健。事實上，香港政府無須『拯救』任何銀行，亦沒有發生中介人違責事件。話雖如此，我們知道要為增強信心及遏止全球金融危機連鎖影響作出進一步的努力。」

陳家強說，香港政府及金融監管機構一直密切注視全球市場的發展，亦推出了一系列措施確保金融機構及市場穩定，加強市民對本港金融體系的信心。這些措施包括為銀行體系提供流動資金支持，根據存款保障計劃的原則為市民的存款提供百分百保障，以及設立備用銀行資本安排，為有需要的銀行注資等。陳家強說，他也知道澳洲政府亦正採取類似措施。

他亦對澳洲與香港監管機構有着緊密的合作關係表示高興。澳洲審慎監察局和香港金融管理局於二零零八年二月在悉尼舉行雙邊會議；而澳洲證券投資委員會和證券及期貨事務監察委員會於二零零八年七月簽訂了一項互認跨境銷售基金的聲明。

陳家強說：「我有信心，此類監管機構間的合作關係會繼續深化。」

陳家強向與會者表示，憑着香港穩健的基礎、成熟的監管架構及靈活的市場制度，他有信心當全球經濟環境有所改善時，香港將可迅速復元。

他說：「由於香港繼續會維持其在亞洲區內全球金融中心的地位，和通往中國內地的門廊，以及區內貿易、物流、旅遊和商業樞紐的獨特策略性角色，香港長遠的經濟前景仍是光明的。」

陳家強於今日曾與澳洲公積金及公司法部長謝利和澳洲審慎監察局主席 Dr John Laker 會面，並就雙方關注的事項進行商討。

陳家強將於明日（三月五日）在坎培拉與澳洲國庫部秘書長 Dr Ken Henry 及國會企業和金融服務聯席委員會主席 Mr Bernie Ripoll 會面。

完